

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 72 (6927)

Пятница, 8 апреля 1977 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ
60-ЛЕТИЮ
ОКТАБРЯ

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

16 апреля — коммунистический субботник

В ШТАБЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

В горкоме КПСС под председательством заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии М. И. Главтузова состоялось заседание городского штаба по проведению субботника. С отчетами о готовности к празднику труда выступили зам. директора объединения «Ленинградсланец» по экономическим вопросам Э. А. Миролюбов, директор регенератного завода Г. Н. Лантов, директор комбината «Стройдеталь» Б. П. Мошеч, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок В. Ф. Головинин.

Шахтеры в день «красной субботы» дадут валовой продукции на 65 тысяч рублей, 23,7 тысячи рублей зарплаты будет перечислено в фонд 10-й пятилетки. Многие коллективы будут в день 16 апреля работать на экономленных лесоматериалах и электроэнергии.

На регенератном заводе в коммунистический субботник большинство будет занято в своих рабочих местах, на благоустройстве территории. В фонд пятилетки будет перечислено 5,4 тысячи рублей заработной платы и 4,8 тысячи рублей прибыли. Специальный выпуск стеной газеты «Заводская неделя» будет посвящен празднику труда.

2 тысячи рублей зарплаты перечислят в фонд пятилетки труженики комбината «Стройдеталь», 568 человек выйдут на рабочие места.

В совхозах фирмы «Родина» в празднике труда примут участие 2.133 человека, 2.900 рублей зарплаты будет перечислено в фонд пятилетки.

На заседании штаба было подчеркнуто, что в оставшиеся до субботника дни необходимо сделать все, чтобы день субботника стал днем наивысшей производительности труда.

НА РЕМОНТЕ ДОРОГ

В Сланцевском дорожно-ремонтном управлении завершена подготовка к проведению коммунистического субботника. До всех производственных участков и вспомогательных служб доведены задания, которые предстоит выполнить 16 апреля.

На субботник выйдут 120 человек. Большая часть дорожников будет занята на вывозе щебня и грунта на дорожные участки Замощье—Карино, Шакицы—Поречье и Рожки—Вейно.

Дорожники перечислят в фонд десятой пятилетки около 600 рублей заработной платы.

ПЕРВЫЙ ВКЛАД СМЕНЫ

Во всех цехах, сменах и бригадах комбината «Стройдеталь» идет деловая подготовка к коммунистическому субботнику.

Коллектив смены формовщиков, руководимый мастером Н. П. Кононовой, проводит субботник в три этапа: второго, девятого и шестнадцатого апреля. Это вызвано производственной необходимостью. Второго апреля было заформовано 88 кубометров сборного железобетона. Особенно отличилось звено формовщиков Б. А. Кулешова, которое выпустило 24 кубометра железобетона.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

ТРУДОВАЯ СЛАВА

Сложна работа шофера автобуса. Здесь ко всему прочему прибавляется масса других обязанностей, из которых складывается культура обслуживания: правильный подъезд к остановкам, открывание и закрывание дверей, плавность хода и т. д. Необходимо еще инициатива, творческий огонек. И то и другое отличает работу шофера пассажирского автопредприятия Павла Ивановича Иванова.

Маршрут № 1: «автостанция — площадь Ленина». Через равные промежутки времени выходят машины на линию. Среди них и автобус, за рулем которого Павел Иванович.

Машина всегда выглядит как новенькая. Чувствуется, что у нее хороший, заботливый хозяин, любящий порядок во всем.

— Следующая остановка «Больничный городок», — раздается усиленный динамиками четкий, спокойный голос. Автобус плавно отходит от остановки.

Может показаться, что шофер не торопится, что его не лимитирует строго заданное диспетчером время. Но это не так. Просто водитель все рассчитал. Опытная рука вовремя переключает скорости, наме-

ЕЖЕДНЕВНО на 110—115 процентов выполняет план кондитерский цех хлебокомбината. За первый квартал цех отгрузил в магазины нашего города свыше 1.300 килограммов вкусной продукции.

НА СНИМКЕ: мастер-кондитер этого цеха ударник коммунистического труда Александр Васильевна Назурова.
Фото Д. Обручева.



ПО ИТОГАМ 29-й НЕДЕЛИ

В филиале швейного объединения «Маяк» завершилась 29-я ударная неделя трудовой вахты в честь 60-летия Великого Октября. Победителями в соревновании за неделю признаны первая и третья швейные бригады (мастера Н. А. Бобкова и В. Ф. Филиппова). Недельный план по выпуску швейных изделий они завершили на 121 процент и уложились в норматив сортности.

Швея Т. В. Смирнова из бригады № 3 выполнила недельный

танный глаз видит всю дорожную обстановку.

Павел Иванович работает шофером 25 лет, шестнадцать лет водит автобусы. Ездил и по городским маршрутам, водил машины в Таллин, Ригу, Ленинград. Он большой мастер своего дела, ни разу не совершил аварии.

Много лет Павел Иванович является дружинником, ответственным инспектором ГАИ. Часто его можно видеть на перекрестке дорог с полосатым железом и повязкой на руке. Строго подчиняясь правилам дорожного движения, он стремится к тому, чтобы транспортная дисциплина в городе была на высоте.

С. ПАТРИНО,
рабкор.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

Заседание бюро горкома ВЛКСМ

На очередном заседании бюро горкома комсомола утверждены статистический отчет Сланцевской городской комсомольской организации за 1-й квартал 1977 года, состав молодежной общественной редакции «Юность». В нем — комсомольские активисты, представители предприятий и организаций города и района. Редактором «Юности» утвержден корреспондент газеты «Знамя труда» Д. Шевчук.

Ленинский урок

В комсомольских организациях предприятий комбината общественного питания началось проведение Ленинского урока «Революционный держим шаг». Он уже прошел у комсомольцев столовых №№ 7 и 8. На уроке разобраны предварительно изученные произведения В. И. Ленина, дана оценка внешнеполитическим явлениям современности. Цель Ленинского урока — помочь молодежи понять и изучить ленинское идейно-теоретическое наследие, лучше ориентироваться в событиях внутри нашей страны и за рубежом.

Передовики ударной вахты

Итоги ударной вахты, проводимые еженедельно в комитете ВЛКСМ регенератного завода, говорят о напряженной работе молодежи предприятия накануне юбилея нашего государства. Хороших производственных показателей за последние две недели добились заготовщицы-пошивальщицы цеха резиновой обуви комсомолки из бригады Н. А. Платоновой Валентина Разумовская, Наталья Лукьянова, Галина Стальберг. На стенде ударной вахты постоянно можно видеть фамилии передовиков и процент выполнения норм выработки.

День открытых дверей

В конце марта в районном объединении «Сельхозтехника» прошел день открытых дверей для учащихся школы № 3. Инженерно-технические работники рассказали ребятам о специфике производства, о перспективах развития объединения, познакомили с рабочими специальностями. Школьники побывали в цехах, наблюдали за процессом сборки тракторов, двигателей, за работой участка по механической обработке деталей, литейного участка.

Мал золотник...

В комсомольской организации механизированного лесхоза всего шесть человек. Но каждый из них заметен в коллективе своими трудовыми делами, серьезным отношением к работе.

Ежемесячно выполняет и перерабатывает плановые задания бригада станочников комсомольца Владимира Васильева из цеха ширпотреба. Этот коллектив занимается изготовлением тарных досок и бруса для производства деревянных игрушек. Добросовестно трудятся и молодые лесники комсомольцы Сергей Глинников и Николай Персидский. Кроме своих прямых обязанностей, они занимаются и плановой заготовкой древесины.

Отчеты и выборы

Прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской организации средней школы № 11.

В докладе секретаря комитета ВЛКСМ Светланы Солодской дан анализ и оценка работы комсомольцев школы. Отмечено, что комсомольцы активно участвуют в подготовке празднования 60-летия Октября.

Уверенно идут впереди 10 «А», 9 «Б», 9 «А» классы, а лучшей комсогруппой по всем показателям признана комсогруппа 9 «А» класса (комсорг Наташа Петрусева). Комсомольцам 9 «А» класса вручен переходящий вымпел ГК ВЛКСМ и памятный подарок.

К работе приступил новый состав комитета ВЛКСМ во главе с Еленой Беловой.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

С каждым апрельским днем в цехах регенератного завода растет накал соревнования. Заводской коллектив завершил квартальный план реализации продукции на 100,2 процента, а мартовский план — на 100,3.

Слаженно трудится коллектив цеха формовой техники, которым руководит А. Б. Лавров. Здесь квартальный план завершен на 102,4 процента, а мартовский — на 104,3. Передовик соревнования прессовщик - вулканизаторщик Х. А. Ктойн свою сменную норму выработки доводит до 150 процентов при хорошем качестве продукции. Обрезчик выпрессовок и заусениц Л. Е. Гаврилова имеет среднюю производительность труда 125 процентов.

И. КОНОНОВ.

ЦЕМЕНТ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив цементного завода сверх квартального плана выработал 1.508 тонн цемента, мартовский план перекрыт на 500 тонн. Цементники успешно выполняют задание по производству известняковой муки для сельского хозяйства: сверх плана трех месяцев выработано 8.775 тонн известняковой муки, в марте — 2.090 сверхплановых тонн.

ЛУЧШИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Коллектив газогенераторного цеха завода «Сланцы» выработал сверх квартального плана 1.330 тонн сланцевого масла, а сверх мартовского — 570. Между всеми технологическими сменами разгорелась упорная борьба за классные места в соревновании. В марте высоких производственных показателей достигли смены А. В. Ладынского и В. И. Чернышева.
А. СОКОЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

12 апреля 1977 года в 10 часов в ГК КПСС состоится семинар председателей групп и актива народного контроля.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

А. И. Лаврентьева:

ТАК МЫ НАЧИНАЛИ

Наиболее яркими, впечатляющими были годы детства, проведенные в стенах Попковогорской школы (в школу пошла в 1925 году). До сих пор помню свою первую учительницу Ольгу Георгиевну Морозову. По матерински заботилась она о своих питомцах. Бывало, допоздна засиживалась с нами за чтением интересной книжки, за разучиванием какой-либо пьесы. Во всех школах тогда существовали драматические кружки.

Она учила нас не только грамоте, а готовила к большой трудовой жизни. В это время в деревенских школах только что начали создаваться пионерские отряды. Дело это было новое, трудное.

Большинство населения наших деревень было неграмотным или малограмотным, религиозным, запуганным жестокой расправой белобандитов над коммунистами. Ведь здесь, в Попковой Горе, были расстреляны 72 красноармейца, убит из-за угла житель деревни коммунист М. Е. Бобров.

Коммунистов было мало. Комсомольцев тоже можно было пересчитать по пальцам.

Быть пионерами хотелось всем ребятам, но не каждый мог открыто носить галстук.

Большим праздником был день повязывания красного галстука. Мы любовались им и очень гордились.

Большое влияние оказывала на нас своей точностью, аккуратностью, умением зазечь наши сердца полезным делом вожатая пионерского отряда комсомолка товарищ Петрова. Так все ее звали — «Товарищ Петрова», мы даже ее имени не знали.

Носила она комсомольскую форму: защитного цвета юбку, гимнастерку, кепку, ремень с портупеей, русские сапожки на каблучке.

Каждый приход вожатой ждали с нетерпением. В назначенное время выстраивались в шеренгу и замирали в строю.

Командир рапортовал о построении. Затем маршировали... Мы шли под дробь барабана, высоко поднимая пионерское знамя. Взрослые на это смотрели по-разному. Иногда вслед неслись злые проклятья.

...Приближался большой религиозный праздник. Пионеры, помня закон «Пионер — воинственный безбожник», начали борьбу с религией. Пионеры сами не пошли в церковь, выявляли, кто носит крестик. Иногда не хватало знаний для бесед. Но была горячая вера в свое дело.

Основной закон пионерской жизни был «Пионер — всем ребятам пример». Старались быть примером во всем. Дел было много.

ЗА „КРУГЛЫМ СТОЛОМ“ РЕДАКЦИИ — ПЕРВЫЕ СЛАНЦЕВСКИЕ ПИОНЕРЫ

Через месяц с небольшим Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина исполняется 55. Сегодня мы мысленно пройдем славной историей пионерской организации нашего района, тесно связанной с историей Родины.

За «круглым столом» редакции пенсионерки Анна Игнатьевна Лаврентьева и Полина Георгиевна Добрякова рассказывают о первых пионерских отрядах, о ликвидации неграмотности, борьбе с религией. О жизни в суровые годы войны будет рассказ председателя Загровского сельсовета Эры Александровны Дружининой.

Эстафету поколений приняли сегодняшние пионеры. О их делах тоже пойдет рассказ.

Эстафету поколений приняли сегодняшние пионеры. О их делах тоже пойдет рассказ.



А. И. ЛАВРЕНТЬЕВА



Э. А. ДРУЖИНИНА



П. Г. ДОБРЯКОВА

У меня в семье были все грамотные. Занималась с другими, обучала письму и чтению женщин. Было так интересно чувствовать себя в роли юной учительницы. А как приятно, когда твои первые ученицы сдавали успешно экзамен и от всей души благодарили. Эти курсы помогли потом выбрать профессию учительницы.

Весной пионеры нашего отряда собирали золу. Много времени работали на благоустройстве площадки вокруг школы. Под руководством директора школы убирали кустарник, оформили площадку, а потом с удовольствием играли на ней в лапту.

Особое место в нашей жизни занимала подготовка к революционным праздникам. Оформление делали сами. К каждому празднику готовился спектакль или большой концерт для односельчан.

Э. А. Дружинина:

МЕСТО В ЖИЗНИ

Я хорошо помню, как ходили мы на митинги в революционные праздники. Жила я тогда в Выскатке, училась в начальной школе. Было это в 1938—39 годах. Четким шагом со знаменем с жителями деревни направлялись мы на братскую могилу в Рую. Пели революционные песни. Красиво пели, дружно.

Война застала меня пионеркой. Отец Александр Гаврилович Лучин до войны был директором МТС. Помню первый день войны. Он был жарким. Я была на улице. Папа зашел в дом веселым, спокойным, а вышел расстроенным. Я сразу почувствовала: что-то случилось. Помню, мы эвакуировались вместе с тракторным парком. Но доехали до Доложска, попали под бомбежку. Самолет летел очень низко, я впервые увидела немецкий

крест.

Ворвалась война в нашу жизнь летом 1941 года и отпустила только в феврале 1944 года. Отец с сестрой Лилией, выполнив задание райкома партии, уехали в сторону Ленинграда. Затем отец был направлен в Казахстан, сестра — на фронт.

Я, мама и старшая сестра остались в деревне Гусева Гора. Мама была коммунистом, сестра — комсомолкой, я — пионеркой. С самого начала войны мама скрывалась, поддерживала связь с партизанами.

В Рудно стояли каратели. Начались грабежи, пожары, расстрелы. Мама все реже бывала дома. А когда возвращалась, то шла вместе со мной в дер. Новинку. Шли вечером, а возвращались ночью.

Днем тайком мы печатали от руки листовки. Мамина партизанская наука очень пригодилась мне потом: я помогала маме печь хлеб для партизан, распространять листовки. Ночью за хлебом приходили партизаны. В это время я становилась часовым. Сидела на ступеньках дома, следила за дорогой, которая вела в Рудно, и чуть что — подавала сигнал. Приходилось быть и связной, проносить листовки и оружие.

...Последний раз мама вернулась из партизанского отряда осенью 1942 года. Хотела помочь нам заготовить продукты на зиму. Копала людям картофель, а за это ей давали продукты.

Как сейчас помню, был солнечный теплый день. Но пришли каратели. Мы с сестрой заплакали, мама закаменела вся. Я долго не отпускала ее. Тогда немец швырнул меня в угол. Маму били ужасно. 21 сентября ее увезли.

1 февраля 1944 года освободили район. А там вернулся и отец. Самый великий праздник для меня — День Победы. Сейчас хожу на партизанские костры, встречаюсь с маминими

друзьями, товарищами по борьбе.

П. Г. Добрякова:

НАВСТРЕЧУ ЛЮДЯМ

События, о которых я хочу рассказать, отдалены от сегодняшнего дня десятилетиями. Многие стертые в памяти, некоторые дни вспоминаются как страницы давно прочитанной книги.

Ведь сколько лет прошло с тех пор!? Отца расстреляли белые в 1919 году. До сих пор помню: грохнул залп, темная фигура отца дрогнула. Когда я очулась, первым, что услышала, был крик матери. Тогда расстреляли многих в Никольщине.

...Первый пионерский отряд в Никольщине организовали в 1924—25 году. Из Ленинграда прислали галстуки. Объявили запись в пионеры. Вожатым стал Петр Звонков — будущий военный журналист. Ребята гордо маршировали по улице, часто вечером собирались на кургане у реки. Там был прекрасный сосновый лес.

Комсомольцы и пионеры жгли костры, пели песни.

Дружно жили. Затем многие уехали учиться. Учиться в педтехникум уехал и Петр Звонков. У ребят стали другие вожатые.

Я и теперь всегда люблю, когда вижу торжественный прием в пионеры. Представляете, внучку мою принимали в пионеры в музее Владимира Ильича Ленина в Ленинграде. Это навсегда запомнится. Разное время, разные возможности, но мы жили тоже интересно. Мы вот с Анной Игнатьевной давно на заслуженном отдыхе, но сохранили бодрость, подвижность, деятельность. У нас молодое сердце, которое рвется навстречу людям.

ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ

...С 20-х годов у пионеров существует девиз «Всегда готов!». Пионерская организация учит ребят горячо любить свою Родину, жить и бороться, как завещал Великий Ленин, как учит Коммунистическая партия. Сегодняшние юные ленинцы своим упорным трудом, своей хорошей и отличной учебой завоевали признание и авторитет. Немало потрудились ребята. В своих рапортах городскому совету пионерской организации имени В. И. Ленина они рассказывают о нужных, полезных и интересных делах.

Сергей Нестеров (школа № 5) — председатель штаба зоны пионерского действия, командир рейдовой группы по проверке отрядов. Настойчивый и решительный, он во многом пример товарищам. Члены штаба организовали ребят на сбор металлолома, макулатуры. В копилку школы перечислены средства за 20 тонн металлолома и 7 тонн макулатуры. Пионеры следят за чистотой и порядком на улицах Кирова, Ленина, Спортивной, собрали материал о ветеранах войны и труда, живущих на этих улицах, оказывают им посильную помощь.

Светлана Балашова (школа № 2) — член совета отряда, руководитель пионерской агитбригады. Застрельщица всего нового, интересного в жизни отряда. Выступление агитбригады с нетерпением ждут в школе.

Особое внимание к делам отряда и дружины чувствуется у пионерки Людс Котовой (школа № 11). Во все отрядные дела она внесла свою долю творчества и фантазии. Будь это торжественная линейка, посвящение в отрядные вожатые или праздник «Путешествие по планетам знаний», или просто рейд по проверке сохранности книг, везде она первая, справедливая и непримиримая к недостаткам. Много теплых слов можно сказать о Люде. Рассказать, как она занимается в кукольном кружке при клубе «Шахтер» или нянчится с маленькими племянниками. Самая главная черта — это заботливое отношение к окружающим, стремление сделать окружающую жизнь интересной и увлекательной.

Лариса Герасимова (школа № 3) — отличница, лауреат городского фестиваля искусств прошлого года, активная участница всех дел в отряде. Единогласно избрали ее командиром отряда в игре «Зарница». Требовательная и справедливая, она смогла зазечь мальчишек и девчонок. И отряд занял первое место.

Звеньевая Саша Тучкова (школа № 1) — отличный организатор дел в отряде. Сама хорошо учится, помогает мальчишкам и девчонкам в звене. То помогает решать трудную задачу, то объяснит теорему, а то расскажет что-то интересное из только что прочитанной книжки.

Ю. Жданова (школа № 4) — председатель совета отряда 4-го класса. Отряд проводит большую поисковую работу. Тема поиска этого года — «Установление Советской власти в городе и районе». Ю. Жданова участвовала в слете кировцев в Северодвинске.

Беседу за «круглым столом» вела В. Шовикова. Фото Ю. Терентьева.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ВЕДУЩАЯ ТЕМА

Работа, посвященная достоянию встречи 60-летия Великого Октября, наполняет сегодня деятельность профсоюзной библиотеки первого района шахты «Ленинградская». Прежде всего она заключается в том, чтобы глубже знакомить читателя с большим литературным материалом, который посвящали и посвящают советские писатели нашей стране, ее завоеваниям, историческому героическому прошлому, человеку социалистической формации. Рекомендательные списки «Советской власти — год шестидесятый», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Главный герой — рабочий» и другие служат как бы путеводителем читателя в библиотеке. Они советуют, помогают отыскать нужную книгу на стеллажах.

Выставки — это другая форма пропаганды литерату-

ры, помощь в ориентации посетителя. В библиотеке они постоянно обновляются. В настоящее время они рассказывают о ленинской политике партии, которую ведут наша партия и правительство, о пламенных революционерах, о Стране Советов, преобразенной за 60 лет Советской власти. У последних двух был проведен обзор книг.

В работе библиотеки, посвященной 60-летию Советской власти, важно показать дела нынешних дней. Об этом выставка «Наш современник». Материалы другой, с которой в скором времени познакомится читатель, расскажут о коммунистах 60-х годов.

Чтобы как-то сопоставить дела страны с делами трудящихся нашей шахты, показать, что их труд — та доля, которую вносит советский народ в процветание нашей Родины, решено в библиотеке оформить

альбом трудовой славы. В него войдут имена передовиков шахты, опыт работы которых может позаимствовать каждый, кто живет общими заботами, стремится к повышению результатов своего труда.

Здесь мы уже коснулись вопроса о помощи библиотеки в развитии соревнования, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В этом отношении профсоюзная библиотека видит свой долг в том, чтобы подобрать читателю книгу, которая бы как-то помогла ему в профессии. Постоянно в поле зрения библиотеки вопрос развития наставничества. Вот и сейчас выставка на эту тему советует наставнику, как воспитать у молодого рабочего чувство хозяина предприятия, знакомит с опытом лучших воспитателей производства.

В этом квартале будут использованы также ведущие формы работы — беседы, обзоры, выставки, темы которых связаны с предстоящей юбилейной датой нашей страны.

И. ИВАНОВА,
обществ. корр.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ПАР ДА ВЕНИК

Испокон веков славилась русская баня. Она считается источником бодрости и лечебным средством. И ныне еще бытуют старые пословицы: «Баня парит, баня правит, баня все поправит», «Без бани все бы мы пропали».

Доказано, что у человека, регулярно пользующегося паровой баней, улучшается усвояемость белков, жиров и углеводов, а также минеральных элементов — кальция, магния, натрия и др.

Под влиянием пара и горячей воды расширяются кожные капилляры. Благодаря этому кровь перемещается из внутренних органов к периферии, и таким образом не только устраняется застой крови в этих органах, но и улучшается кровоснабжение мышц, суставов и т. д. Сама кожа после бани становится мягкой, эластичной, более устойчивой к вредным факторам внешней среды. Многие любят похлестать себя веничком в бане. В этом есть большой смысл. Дело в том, что использование веника по своему действию напоминает массаж: вызывает усиленный приток крови к коже, мышцам. Кожа иногда называют вторыми легкими. И это правильно, потому что она действительно дышит, поглощая из воздуха кислород и выделяя углекислоту.

В настоящее время бани имеются во всех санаториях-профилакториях. Однако в санатории-профилактории производственного объединения «Ленинградсланец» не закончено строительство финской бани и нет горячей воды. Пора бы хозяйственникам взяться и довести строительство бани до конца, да и вопрос горячего водоснабжения не терпит долгих отлагательств.

А почему бы не подумать о плавательном бассейне? Кто-то скажет: «Эк, куда хватил!». Но его можно построить на территории санатория-профилактория, возможности для этого есть.

В. КАЗАНЦЕВ,
главный врач санатория-профилактория производственного объединения «Ленинградсланец».



Мойщица автобусов Анскирида Ивановна Куканова поддерживает чистоту не только в автобусах, но и в мастерских. Ударник коммунистического труда А. И. Куканова много времени уделяет общественной работе. Она член цехового комитета, активно участвует в художественной самодеятельности пассажирского автопредприятия.

НА СНИМКЕ: А. И. Куканова.

Фото Д. Обручева.

ОТПРАВЛЯЯСЬ в путь, мы беспокоились: примут ли нас? До туристов ли, ведь прошла всего лишь неделя после разрушительного землетрясения.

Но сомнения были напрасны. Северный вокзал в столице Румынии Бухаресте встретил нас четким, спокойным ритмом обычной трудовой жизни. И все же нас волновали вопросы: «Каковы размеры бедствия? Какие меры принимаются для ликвидации последствий стихии?».

Пострадала в основном центральная часть Бухареста. Разрушено 52 дома, 48 повреждено. Из них жители выселены. Всего в стране повреждено 198 предприятий, разрушено около 4 тысяч зданий. Много погибших, тысячи людей находились в госпиталях и больницах. Мы были у разрушенных зданий и всем сердцем сочувствовали родным и близким погибших и пострадавших. 5 миллиардов румынских лей — это только материальный ущерб. А чем измерить горе людей?

Центральный Комитет Румынской Коммунистической партии и правительство республики принимают энергичные меры для ликвидации последствий. В Бухаресте было объявлено особое положение. Перекрыты разрушенные районы, на охрану порядка привлечены войска. Театры, рестораны и другие увеселительные заведения закрыты. Народ трудился по 10—12 часов в сутки. Рабочий класс выступил с инициативой — в течение года каждому трудящемуся отчислять 5—6 процентов месячной зарплаты в фонд ликвидации последствий землетрясения. Принимаемые меры правительством направлены на то, чтобы к 1 мая восстановить поврежденные дома, а к концу года — ликвидировать все следы землетрясения.

Наглядно проявилась международная солидарность с народом, попавшим в беду. Румынии оказали помощь Советский Союз, Болгария, Югославия, ГДР, Польша, Венгрия, другие страны.

Из разрушенных и поврежденных домов население рас-

В СТРАНАХ ДРУЗЕЙ

селено в административные здания, общежития, в новые дома, которые были готовы к сдаче в эксплуатацию. Всем пострадавшим оказана значительная материальная помощь.

На 10-й день улицы были приведены в порядок, разрушенные здания ограждены, работали все магазины и предприятия. На 12-й день снято особое положение...

Программа нашего пребывания в Бухаресте была насыщенная. Мы посетили музей столицы, исторические места, возложили цветы к памятнику советским воинам-освободителям. Познакомились мы и с архитектурными памятниками Бухареста, с новыми жилыми районами столицы Румынии.

БОЛГАРИЯ встретила нас солнцем и улыбками. В течение двенадцати дней нам предстояло ознакомиться с историческим прошлым болгарского народа, успехами в социалистическом строительстве.

Проехав от восточной границы до западной, побывав в крупнейших городах Болгарии Русе, Варне, Шулине, В. Тырново, Габрово, Пловдиве, Софии, мы посетили не только холмистые и равнинные пространства, но побывали и в горных районах (которые занимают более четверти площади

1917—1977
ИЗ ПОЧТЫ РУБРИКИ
„...БЫЛИ БУРИ ЭТИХ БОЕВ...“

ПИСЬМО ПЯТОЕ

Я хочу написать о большевиках Кольцовской волости, центр которой был в деревне Черно.

В деревне Боровня жили три брата Михайловых. Иван Трофимович Михайлов, 1889 года рождения, воевал в первую мировую войну. Вернувшись домой в 1918 году, вступил в партию большевиков. Его назначили военкомом. Обучал молодежь военному делу, строю, стрельбе. Правда, винтовка была одна на всех. Когда войска Юденича заняли Боровню, его арестовали и казнили. Осталось двое маленьких детей.

Яков Трофимович Михайлов, 1892 года рождения, тоже был на фронте и, вернувшись с войны, примкнул к большевикам. Когда

пришли белые, ему удалось скрыться, он прятался в лесу до освобождения края. А потом уехал в Петроград, был послан с продотрядом и зверски убит кулаками. Я тогда была маленькой, но помню, что в деревне говорили: «Якову разрезали живот, насыпали пшеницы и положили записку: «Вот тебе хлеб».

Третий их брат — Алексей, 1899 года рождения, не был большевиком. Но осенью 1919 года ушел добровольцем в Красную Армию и погиб под Смоленском. Это были братья не только по крови, но и по духу.

А. ЕГОРОВА,
г. Сланцы.

ПИСЬМО ШЕСТОЕ

В марте 1917 года по инициативе члена Гдовской земской управы С. И. Веселова из деревни Столбово было создано Гдовское землячество. Оно должно было помочь крестьянам уезда поправить дела. Гдовичей в Петрограде жило много, все откликнулись на призыв. Собрания проходили по воскресеньям в одноэтажном деревянном доме у Московских ворот. Каждый для своей волости пытался что-то достать: гвозди, плуги, косы и прочее.

С приездом в апреле в Петроград В. И. Ленина собрания стали

буриные. Больше говорили о политике, о необходимости свержения временного правительства. Часть несогласных, в основном эсеры, отделилась.

На собрании Гдовского землячества приходили большевики, которые потом стали организаторами Советской власти в уезде. Бывали там Н. А. Павлов, И. И. Кондратьев, Потапов, Капустин и другие. Многие из них потом работали на высоких постах в партийных и советских органах.

А. КРУГЛОВ,
д. Кологриво.

приятия в области охраны материнства, дополнительные льготы кормящим матерям, пособия многодетным семьям. Государство гарантирует обеспеченную старость. Введено бесплатное медицинское обслуживание. Бурно развивается промышленность. Сейчас в народном хозяйстве более половины валового национального продукта дает промышленный сектор.

Итогом социальных преобразований и развития экономики является увеличение средней продолжительности жизни в стране до 71 года, постоянный рост доходов населения. В 1975 году средняя заработная плата составила 147 левов (1 руб. = 0,9 лева). Решениями XI съезда БКП поставлена задача к 1980 году довести до 170 левов.

Основная задача 7-й пятилетки — повышение эффективности общественного производства и качества выпускаемой продукции. Болгарский народ самоотверженно трудится над решением этой задачи.

Наша программа предусматривала и развлекательные мероприятия. Мы посетили концерт фольклорного искусства, ресторан «Трифон» в национальном стиле. Где бы мы ни были, мы чувствовали самое благожелательное отношение к советским людям.

Замечательные исторические и культурные памятники с тысячелетней историей, самобытный живой болгарский фольклор с его многочисленными народными инструментальными и вокальными мелодиями, ритмичными танцами, народными обычаями, гостеприимство и радушие болгарских друзей заставляли нас со всей искренностью обещать — мы обязательно приедем еще.

Э. ТКАЧЕНКОВ,
руководитель Ленинградской туристской группы.

страны) со знаменитыми высокогорными курортами Боровец, Витоша. Благодаря народной власти все больше расширяется курортное строительство. Знаменитые бальнеологические курорты Хисаря, Кюстендил, Баня, Велиград и другие стали достойным широким трудя-

щихся масс. Создана удобная дорожная сеть, которая облегчает поездки на автомашине во все районы Болгарии.

Особенно запомнился восьмой день, когда, оставив позади горные дороги, мы поднялись на знаменитый Шипкинский перевал, где проходили кровопролитные бои русских войск в период освободительной русско-турецкой войны 1876—1878 годов.

С чувством глубокой благодарности хранит болгарский народ память о русских воинах, погибших в борьбе за освобождение Болгарии от турецкого ига. 440 памятников воздвигнуто на болгарской земле русским воинам.

Неизгладимое впечатление осталось после посещения Холма Освободителей в городе Пловдиве, где на самой высокой вершине стоит воспетый в известной песне Алеша как символ братской дружбы и непобедимости Советской Армии.

За годы народной власти страна достигла больших успехов в социально-экономическом развитии. Болгария стала страной сплошной грамотности. К 1980 году будет закончен переход к всеобщему среднему образованию. Установлена пятидневная рабочая неделя с восьмичасовым рабочим днем. Осуществлены значительные меро-



Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

„ЗОЛОТОЙ“ ДОМ И ЕГО ОБИТАТЕЛИ

«В 60 лет жизнь только начинается». Этот лозунг висит над входом недавно открытого в австрийском городе Санкт-Пельтен дома для престарелых. Городские власти несколько месяцев подряд всячески рекламировали его, разглашая о своей заботе о «никому не нужных 60-летних». И вот в середине марта состоялся день открытых дверей.

Каково же было удивление пенсионеров, уже готовых перенести свой скромный скarb на новое место жительства, когда власти объявили, сколько будет стоить проживание в новом доме. Он оказался вовсе не благотворительным заведением. Цены говорят сами за себя. За скромную комнату — от 4.800 до 7.200 шиллингов в месяц. Это не по карману и многим работающим людям.

Отгремели фанфары, пенсионеры вернулись на старые места жительства распаковывая узоры.

Ю. ШАПОШНИКОВ,
сбств. корр. АПН.

Вена.

МАЛЕНЬКИЕ СЕКРЕТЫ „БОЛЬШОЙ ПОЛИТИКИ“

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

Сенсации и скандальные сообщения — насущный хлеб наших средств массовой информации. Однако скандалы, которые случаются в «высших слоях» общества, редко становятся достоянием общественного мнения.

То же самое можно сказать и о наших правительственных кругах. Правда, время от времени выходят в свет записки того или иного министра, его секретаря или какого-либо другого действующего лица, из которых мы получаем более подробную информацию о фактах закулисной политической жизни.

Недавно, например, мы имели возможность познакомиться с воспоминаниями бывшего пресс-секретаря Гарольда Вильсона Джо Хайнца. В них упоминается, в частности, об одной одиозной фигуре — яром консерваторе, члене парламента капитане Генри Кэрби. Если верить г-ну Хайнцу, Кэрби шпионил в пользу лейбористов, находясь в рядах консервативной

партии. Но для нас интереснее его роль английского шпиона в Родезии. Точнее, секретный доклад, который он направил в свое время тогдашнему британскому премьеру Гарольду Вильсону.

В этом докладе Кэрби, помимо прочего, сообщал, какие страны нарушают блокаду ООН в отношении Родезии.

Мне думается, сведения Кэрби сейчас имеют большое значение, так как недавно на Западе были предприняты попытки предъявить странам социалистического содружества обвинения в нарушении экономической блокады Родезии. Этой «уткой» западные пропагандисты рассчитывали дискредитировать социалистические страны.

Однако английский шпион в своем докладе Вильсону назвал среди нарушителей блокады Японию, Западную Германию, Швейцарию, Голландию, Бельгию, Францию, Испанию, Италию, Израиль и ни одной социалистической страны.

К этому списку следует добавить также США, самого злостного нарушителя блокады. В частности, так называемая «поправка Берда», принятая конгрессом США, разрешала американским компаниям игнорировать решения ООН о блокаде расистских режимов и закупать в Родезии хром на сотни миллионов долларов.

Недавно эта поправка отменена, но представитель родезийского правительства, занимающийся вопросами горнодобывающей промышленности, откровенно и цинично заявил, что его это не беспокоит, так как формальный акт ничего не изменит. Родезийский хром всегда найдет дорогу в США.

Джеймс ОЛДРИДЖ,
английский писатель.
(АПН).

Уже многие годы американские текстильщики компании «Дж. П. Стивенс» добиваются от своих хозяев справедливого трудового соглашения и права на создание профсоюза. В ответ на сопротивление предпринимателей недавно во многих городах страны состоялись демонстрации, участники которых призывали американцев не покупать товары компании «Стивенс». НА СНИМКЕ: демонстрация текстильщиков в Нью-Йорке.

Фотохроника ТАСС



КАК ДРОБЯТ В ТРУХУ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Соединенные Штаты продают компьютеры Чили, Южной Африке, Уругваю, Бразилии. В этом факте, видимо, не было бы ничего необычного для США, если бы не вопиющее противоречие между заявлениями некоторых политических деятелей и тем, что происходит на самом деле.

Технические достижения, как известно, можно развернуть в противоположные стороны: на благо людей или им во зло. Компьютеры — не исключение. Они могут помочь управлять предприятием или целой отраслью, помочь в сфере обслуживания. Но они же могут быть использованы, например, для подъема полицейского сыска на новую техническую высоту.

Впервые об этом поведал один американский католический священник, задержанный уругвайской полицией. В полиции интересовались его связями и контактами, и, чтобы убедить американца в том, что, в общем-то, сами все знают, следователи показали ему сводку сведений о нем, отпечатанную компьютером по получении соответствующей команды. Это была очень подробная сводка. Компьютер знал не просто биографию священника, но и его подноготную. Он перечислил всех его уругвайских друзей и

ЛИЦО „СВОБОДНОГО“ МИРА

знакомых, их адреса и номера телефонов.

Другие интересные подробности, связанные с пособничеством США в осуществлении полицейского надзора в ряде стран, появились в статье, опубликованной в февральском номере ежемесячника «Компьютер дисижнз». Широкой общественности он неизвестен, поскольку является техническим журналом для специалистов. Статья называлась: «Продали бы вы компьютер Гитлеру?». В ней отмечалось, что компьютеры вылавливают свои жертвы почисте специально обученных овчарок, и ставился вопрос об этической стороне поведения американских торговцев техническими новинками, продающих их современным инквизиторам.

Сенатор Эдвард Кеннеди, прочитав статью, выступил с речью, в которой задал вопрос: как могут Соединенные Штаты разрешать продавать Чили компьютеры, «используемые в целях розыска противников режима?»

Масла в огонь подлила статья в бюллетене «Вашингтон уотч», рассказавшая о том, как американские компьютеры и обслуживающие их американские специалисты используются «правительст-

вом Южной Африки для постоянной слежки за протестующими черными возмутителями спокойствия».

Представители корпораций решили обмануть общественность, объявив, что не могут осуществлять контроль за последующим использованием проданного товара. Аналогичным образом, заявили они, дело обстоит, например, и в автомобильной промышленности, ведь автомобиль может быть использован для умышленного наезда в целях убийства.

Против пособничества политическим тюремщикам выступает Национальный союз церквей США, некоторую озабоченность проявил и конгресс. Но тем не менее перемены пока не предвидятся. Как отметил еженедельник «Вилдджойс», дело касается «процветающей отрасли — дробления в труху прав человека». И первоклассную технику для этого поставляет страна, где больше всех разглашают о правах человека.

Г. ГЕРАСИМОВ,
сбств. корр. АПН.

Нью-Йорк.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел совой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры галтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Татьяне ХОНИНОЙ
Дорогая Таня! Поздравляем с 18-летием. Желаем самого наилучшего в жизни.
Жуковы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ

9.00—Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Русский язык. 9.30 — «Детский экран». «Тип и Тяп». Кукольный спектакль. 9.50 — «На грани опасности»: «Беспокоит горло». 10.00 — «Заглянем на кухню!». 10.30 — «Раскрытый мир»: «Шелк и генетика». 10.50 — «Широкоугольник»:

«На форуме коммунистов Европы». 11.10 — «Приглашение к танцу». Музыкальный фильм. 12.00 — Художественный фильм «Неоткрытые острова». 16.05 — Вечерняя программа. 16.10 — «Молодежная студия». «Родной город». Конкурс гидов. 16.30 — «Детский экран». «Музыка приносит радость». 17.00 — «О прошлом будущего». 17.10 — Матч по плаванию среди молодежных команд СССР — ФРГ. 17.55 — «Радуга». 18.15 — «Меж двух морей». 18.45 — Для детей. Кукольные фильмы «Девочка и лев» и «Ослик-огородник» (на эст. яз.). 19.30 — «Звучит музыка Штрауса». 20.20 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Художественный телефильм «Вечный зов», 5-я серия. «В каменном мешке» (на эст. яз.).

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 апреля — «Золото Маккенны». (Две серии). Начало в 18, 20 час. 30 мин. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 8 апреля — широкоэкранный цветной кинофильм «Ромео и Джульетта». (Две серии). Начало в 18, 20 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 апреля — новый художественный фильм

«Мы так любили друг друга». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 18.20, 21 час. Для детей. «Сотрудник ЧК». Начало в 15 часов 30 минут. 9 апреля — «Мы так любили друг друга». Начало в 10, 12.40, 18.30, 21 час. Для детей. «Принцесса на горошине». Начало в 15.10, 16 часов 50 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 апреля — «Незнакомый наследник». Начало в 17, 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК

С 11 апреля по 20 мая 1977 года проводится перерегистрация собак, которым одновременно делаются обязательные профилактические прививки. Собак следует доставлять по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, дом № 4-а (ветлечебница) с 9 до 17 часов 30 минут, кроме субботы и воскресенья.

В Лучках прививки будут проводиться только 7 и 11 мая с 10 до 16 часов в районе моста через Кушелку (поворот на 1-й район шахты «Ленинградская»).

ГОРВЕТУЧАСТОК.

1—1

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ
СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

в общежитие «Молодежное» (ул. Кирова, дом № 20-а) **КУБОВЩИЦА,**
УБОРЩИЦА.

За справками обращаться по адресу: ул. Маяковского, дом № 22. Телефон № 4-13-85.

1—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ПЛОТНИК,
ДЕЖУРНЫЙ СЛЕСАРЬ,
ГРУЗЧИК мучного склада.

2—1

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

5—2

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

НАЧАЛЬНИК железобетонного цеха,
ТОКАРЬ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ПРЕССОВЩИКИ (женщины),
ВЫГРУЗЧИК СЫРЬЯ (женщина).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

4—3

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
КРАНОВЩИКИ башенных кранов,
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования.
Обращаться в отдел кадров.

5—3

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам